

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年11月18日 星期一
农历甲辰年十月十八
第15956期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤

新华社利马11月16日电 当地时间11月16日下午,国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出,过去4年,中美关系虽然历经跌宕起伏,但也开展了对话和合作,总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则,共同推动两国对话和合作重回正轨,恢复和新建了20多个沟通机制,在外交、安全、经贸、财政、金融、军队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结、启示需要汲取,我认为至少有以下几条。

一是要有正确的战略认知。“修昔底德陷阱”不是历史的宿命,“新冷战”打不得也打不赢,对华遏制不明智、不可取,更不会得逞。

二是要言必信、行必果。人无信不立。中方都是说到做到,但如果美方总是说一套、做一套,对美国的形象很不利,也损害双方互信。

三是要平等相待。中美两个大国交往,任何一方都不能按照自己的意愿改造对方,也不能从所谓“实力地位”出发压制对方,更不能为保持本国的领先地位而剥夺对方正当发展权利。

四是不能挑战红线、底线。中美是两个大国,难免有些矛盾分歧,但不能损害彼此核心利益,更不能搞冲突对抗。一个中国原则和中美三个联合公报是双边关系的政治基础,必须恪守。台湾问题、民主人权、道路制度、发展权利是中方的4条红线,不容挑战。这些是中美关系最重要的防护栏和安全网。

五是要多搞对话和合作。在当前形势下,中美两国共同利益不是减少了,而是更多了。不管是在经贸、农业、禁毒、执法、公共卫生等领域,还是面对气候变化、人工智能等全球性挑战,以及在国际热点问题上,都需要中美合作。中美双方应该拉长合作清单,做大合作蛋糕,实现合作共赢。

六是要回应人民期待。发展中美关系应该始终着眼两国人民福祉,汇聚两国人民力量。中美双方要为两国人员往来和人文交流架桥铺路,也要排除干扰和障碍,不要人为制造“寒蝉效应”。

(下转5版)

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社利马11月16日电 当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球经济增长最强劲和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,亚太合作也面临

地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协作,勇于担当,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域经济一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定畅通。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以

开放促改革,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力,深化同各方绿色创新合作,将发布《全球数据跨境流动合作倡议》,愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动,为亚太高质量发展贡献力量。

三是筑牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议,助

搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特主持,主题为“赋能、包容、增长”。

会议发表《2024年亚太经合组织领导人马尼拉宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球价值链转型的利马路线图》三个成果文件。

15日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

工作效能提高很多。”贵阳人才服务中心主任陈蕊说。

贵阳贵安一站式人才网上办事平台设置热点服务事项,包括筑才卡(高层次人才)、人才生活津贴、企业引才薪酬补贴等服务事项,还设置“常用功能”,包括社保证明打印、找工作、档案管理等栏目。此外,实时发布人才需求数据、招聘单位数据、筑才卡人才数据等。

该平台2021年底上线,实现人才和企业政策待遇兑现等服务事项“不见面”办理,通过数据调度与业务互通,构建市区两级业务经办体系、业务信息监管体系、业务保障体系、分析决策体系。平台设置服务事项、人才政策、目录发布、结果公示、机构信息等栏目,企业和人才通过平台可自主完成筑才卡、生活津贴、安家费、薪酬补贴等30项人才服务事项的申报。

(下转3版)

“小车间”托起“大民生”

贵阳建设就业帮扶车间助力易地扶贫搬迁群众多元化就业

11月4日上午,在开阳县紫兴街道东湖社区的就业帮扶车间三楼,男女老少在缝纫组、披肩组、手工组里忙碌,亲手“编织”自己的幸福生活。

东湖社区是贵阳市6个易地扶贫搬迁安置区之一。2019年,该社区成立时修建了就业帮扶车间大楼,引进企业帮助搬迁群众就业,开阳县流合大山手工工艺品制作有限公司就是其中之一,主要从事服装、饰品生产等。公司负责人严芳是开阳县人,原本在深圳创业,得知家乡需要,便携部分业务返乡建厂。

“别看右手残疾,干起活来一点都不耽误,给这套婚纱镶花边只要20分钟。”在缝纫组,墙边工作边说,“我是从宅家乡搬来的,刚来的时候还担心生活没着落,现在到车间上班,每个月能拿4000多元工资。”

“我们是劳动密集型产业,劳动强度不大,又是灵活上班、计件发薪,适合搬迁群众就近就业。”在缝纫组旁的披肩组,严芳指着一位正埋头制作披肩的工友说,“他叫刘相进,是聋哑人,也是东湖社区的搬迁户,从公司入驻以来就在那里上班,手脚很麻利,上个月工资有8000多元。”

刘相进看到老板对他比了一个“八”的手势后竖起大拇指,他站起来连连摆手并指向旁边的一位工友,比出一个“九”的手势,表示自己还不是工资最高的。随后,他用手机打字告诉记者,他的妻子也是聋哑人,现在在公司做杂工,两人每月工资加起来过万元。

目前,公司已吸纳265人就业,其中,残疾人17人、搬迁户40人。在该公司办公室门口的公示墙上张贴有员工每月的工资单,其中,5000元以上的人比比皆是,8000元以上的也有10多人。

“作为企业,必须承担起一定的社会责任。”严芳说,“从简单到复杂,公司有多个岗位可供选择,就业年龄从20多岁到70多岁都有。只要勤劳上进,不管是哪里的人,随时可以来,只要肯学、肯干,收入还是可观的。”

在就业帮扶车间,不仅可以灵活就业,也有固定岗位。在就业帮扶车间一楼,是开阳县引进的另一家企业——贵州省开阳创铭科汇电气有限公司,主要从事地暖设备与配件生产。公司负责人黄学映介绍,由于工种的特殊性,公司采取固定岗位的模式,工作人员稳定就业、按月拿薪。

东湖社区搬迁户李方国从建厂开始就在这上班,现在负责喷漆车间的工作,他说:“我每月工资5000多元,靠这份工作,供两个孩子读上了大学。”

“刚来的时候因为没经验,只能从杂工干起,后来慢慢跟着大家学,现在转到包装车间,工资涨了一倍。”搬迁户黄永梅一边填发货单一边说,“我们上班时间固定,就算加班也有加班费,年底还能拿年终奖和慰问品,以前想都不敢想。”

目前,创铭科汇电气有限公司已吸纳50人就业,其中搬迁户28人。

在引进企业入驻提供岗位的同时,易地扶贫搬迁安置区也在自主培育就业岗位。

2019年,修文县易地扶贫搬迁安置区龙场街道龙潭社区成立,387户、1450人搬迁入住。“一下子来这么多人,工作咋办?”时任龙潭社区党支部书记的刘开仙回忆说,“大家商定,只有建立公司先打样,才能引进企业入驻提供更多岗位。”

2019年7月,黔潭管理有限公司成立,刘开仙走马上任,人生中第一次当上公司负责人。他从社区居民接的零活中找到线索,为公司接到第一笔业务——给八宝粥做瓶盖。

随着政策支持和业务拓展,公司目前已有礼品包装盒生产、白酒包装盒生产、包装盒回收利用3条生产线,共吸纳稳定就业半年以上搬迁群众24人,平均工资2000多元,最多的能拿5000多元。

“我们公司实现了搬迁户‘从楼上到楼下’就能就业,操作非常简单,部分岗位80多岁的老年人都可以做。”刘开仙介绍,“公司的发展起到了示范作用,社区又引进3家企业入驻,解决就业岗位70余个。”

就业帮扶车间不仅局限在一栋厂房内。近日,在息烽县易地扶贫搬迁安置区永靖镇团园社区旁,贵州跃稼农业发展有限公司种植的40余个品种共3万多盆菊花争相开放,吸引众多游客前来观赏。

“我和几位村民负责给花浇水、施肥、除草等,工作轻松,一个月能挣3000多元。”搬迁户唐德荣一边养护盆景一边说,“我搬到社区后就到公司上班了,公司还请专家来给我们培训,现在我的技术越来越好。”

贵州跃稼农业发展有限公司是团园社区成立之初,为更好促进当地农业发展和解决搬迁群众就业,在市、县两级农业农村局的帮助下由永靖镇全资成立的服务平台。永靖镇农业服务中心干部、公司负责人李顺华介绍,通过几年的发展,团园社区已布局中药材、油菜种植、水稻、蔬菜、菊花育苗,农产品加工,农机社会化服务等产业,吸纳10名搬迁群众稳定就业,20余人灵活就业。

(下转3版)

贵阳贵安:数智赋能“强人才” 群贤毕至兴城乡

贵阳日报融媒体记者 张薇

今年,《中共贵阳市委关于坚定不移实施人才兴市战略全面推进贵阳贵安人才集聚高地建设的实施意见》出台,以强有力的政策支持,坚定不移实施“人才兴市”战略,规划到2025年,贵阳贵安人才总量超160万人,新增高校毕业生留(引)筑13万人。如何在新时代实现高质量引才、留才,推动“人才兴市”?贵阳贵安以数智赋能,积极探索人才发展新路径。

设有企业报名通道,有招聘企业的详细介绍、岗位需求、待遇以及联系方式。此外,该平台还针对求职者设置了职位类别、经验、工作地点、招聘类型、所学专业等7个目录,求职者可按学历、工作性质、薪资要求检索符合条件的招聘信息。

据贵阳市人力资源和社会保障局统计数据显示,今年以来,贵阳贵安通过贵阳人才网、“筑人才”APP等线上平台,累计为5497家用人单位发布就业岗位23.92万个,收到简历16.46万份;通过贵阳人才网“网络招聘会”专栏开展专场网络招聘会12场,参会单位938家次,提供就业岗位2.49万个;开展直播带岗活动7场,60家企业参与,提供就业岗位1381个,收到简历1.99万份;根据省内75所院校毕业生专业设置情况,通过“筑人才”APP“高校毕业生招聘专区”累计发布岗位17.76万个;在贵阳市人力资源和社会保障局公共服务中心举行现场招聘会54场次,进场招聘单位3113家次,提供就业岗位10.67万个。

“网上办事平台实现‘数据跑腿’”

“页面设置清晰,内容一目了然。通

“直播带岗服务更多求职者”

11月初,在贵阳市人力资源和社会保障局公共服务中心举行的一场招聘会上,聚集近百家企业,500余名求职者穿梭其间寻找合适的岗位。现场工作人员介绍,该招聘会还在线上同步举行,企业通过直播带岗,服务更多有就业需求的群体。

“每场直播带岗活动平均3000人参加,可收到上千份简历,效果很不错。”活动相关负责人表示,贵阳贵安打破线下招聘壁垒,通过线上渠道,更好地为用人单位和求职者“牵线搭桥”,促进人岗精准匹配。

记者在贵阳人才网看到,网站页面

“筑梦数智化 共绘新场景”

工作效率提高很多。”贵阳人才服务中心主任陈蕊说。

贵阳贵安一站式人才网上办事平台设置热点服务事项,包括筑才卡(高层次人才)、人才生活津贴、企业引才薪酬补贴等服务事项,还设置“常用功能”,包括社保证明打印、找工作、档案管理等栏目。此外,实时发布人才需求数据、招聘单位数据、筑才卡人才数据等。

该平台2021年底上线,实现人才和企业政策待遇兑现等服务事项“不见面”办理,通过数据调度与业务互通,构建市区两级业务经办体系、业务信息监管体系、业务保障体系、分析决策体系。平台设置服务事项、人才政策、目录发布、结果公示、机构信息等栏目,企业和人才通过平台可自主完成筑才卡、生活津贴、安家费、薪酬补贴等30项人才服务事项的申报。

(下转3版)

首届贵阳市行业部门消防运动会举行

本报讯 11月15日,首届贵阳市行业部门消防运动会决赛在贵阳消防应急救援综合训练基地举行。

本次运动会于11月6日开幕,共有47家市直单位和市属国企参赛。经过连日的比拼,11支队伍进入决赛。决赛现场,参赛队伍围绕“火眼找茬”“极速穿越”“探寻出路”“降服火魔”“火线支援”“一击必中”等项目展开比武,最终,贵阳市城市建设投资集团有限公司参赛队获一等奖,贵阳市农业垦投资发展集团有限公司参赛队获二等奖,贵阳市粮食和物资储备局参赛队获三等奖。

(贵阳日报融媒体记者 衣琼 文/图)



图为贵阳市国防动员办公室参赛队选手在“火线支援”项目中用担架将“伤者”转移到安全地带。

中央生态环保督察 贵州在行动

中央第四生态环境保护督察组交办第二十九批群众信访举报情况

11月17日9时,中央第四生态环境保护督察组向贵州移交第二十九批(11月16日8时至20时)信访事项共71件,其中群众来电46件、来信25件,重点信访事项4件。投诉比较集中的主要是生态类问题,共25个;涉及水、大气、噪音、土壤和其他环境污染问题分别为15个、21个、16个、19个、2个。

从分布区域上看,贵阳市18件、遵义市9件、六盘水市10件、毕节市9件、安顺市1件、铜仁市6件、黔东南州10件、黔南州6件、黔西南州2件。所有举报件均已及时转交相关市(州)处理。

截至11月16日,中央第四生态环境

保护督察组移交我省的第十九批信访举报件89件,均按期办理、反馈,已办结53件(含阶段性办结)。移交我省的前十九批信访举报件共1301件,已办结838件(含阶段性办结),其中,贵阳市419件、已办结284件;遵义市287件、已办结138件;六盘水市61件、已办结52件;毕节市187件、已办结109件;安顺市41件、已办结15件;铜仁市75件、已办结68件;黔东南州73件、已办结56件;黔南州88件、已办结60件;黔西南州54件、已办结42件;贵安新区12件、已办结11件;省直部门4件、已办结3件。

中央第四生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:2024年10月19日至2024年11月19日

举报电话:0851-85661800

专门邮政信箱:贵州省贵阳市A173号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00-20:00

扫码查看投诉举报详细信息

爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市综合民生综合服务平台